
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป พ.ศ.  ๒๕๖๓ 

วันพฤหัสบดท่ีี  ๑๗  กันยายน  ๒๕๖๓  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 

………………………………………………… 

รายชื่อผูมาประชุม          
1. นายโสพล  วงศสอาด รองประธานสภาเทศบาล 

   2.   นายนิกร  โตจีน  สมาชิกสภาเทศบาล / เลขานุการสภาเทศบาล 
   3.   นายทรงศักดิ์ ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล 
   4.   นางสาวศศิธร ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 

5.   นายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล 
   6.   นายศักดิ์สิทธิ์ กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล   
   7.   นายสชุาติ  สรสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
   8.   นายนพดล  เจริญหินทอง สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๙.   นายอานนท  ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 

10. นายสุริยัน  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑1. นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑2. นายสุขสันต  ลัทธิเดช  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑3. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล  
รายชื่อผูไมมาประชุม 
   ๑.  นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล (ลาปวย) 
   2.  นายเอกชัย  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย) 

3.  นายสุธ ี  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย) 
๔.  นายแสวง  สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาปวย) 

รายชื่อผูเขารวมประชุม 
๑. นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  นายกเทศมนตรี 
2. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
3. นายปยะ  เหลาสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
4. นายธรรมศักดิ์  ดีประดิษฐ รองนายกเทศมนตรี 
๕. นายสุวรรณ  โมรา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๖. นายอรุณ  คุมหุน  ปลัดเทศบาล 
๗. นายไพโรจน  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 

   8. นายไชยรัตน  สระแจม  หัวหนาสำนักปลัด 
9. นายอำพล  สุขเกษม  แทนผูอำนวยการกองชาง 
10. นายจารุวัฒน อนุกูล  แทนผูอำนวยการกองสาธารณสุข ฯ 
๑1. นางสาวสุกัญญา ออนพร  แทนผูอำนวยการกองวิชาการฯ 
๑๒.  นางสายชล  ภาคศิริ  ผูอำนวยการกองการศึกษา 
๑๓. นางสาวสุวพีร  เชาวลิต  ผูอำนวยการกองคลัง 
๑๔. นางสราวรรณ ขำเอ่ียม  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๕. นางกัสมาพร บัวภิบาล ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.บานกลวย 
 
          / ๑๖. นายไพรตัน . . . 
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1๖. นายไพรตัน  ปนชูศรี  ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาทาพระ 
1๗. นายสมชาย  พ่ึงนอย  ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.วัดหัวยาง 

รายชื่อผูไมเขารวมการประชุม 
๑. นางนันทิยา  พงษทอง ผูจัดการสถานธนานุบาล 

เริ่มประชุมเวลา  14.05 น. 

  เม่ือท่ีประชุมมาครบองคประชุมแลว นายนิกร โตจีน เลขานุการสภาเทศบาล เชิญสมาชิกสภาเทศบาล
เขารวมประชุม เชิญนายโสพล วงศสอาด รองประธานสภาเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภาเทศบาล เนื่องจาก
ประธานสภาเทศบาลไมไดมาประชุมเนื่องจากปวย  

นายโสพล วงศสอาด  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาล ผูมีเกียรติทุกทาน วันนี้เปนวันประชุมสภาเทศบาล 
รองประธานสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป พ.ศ. 2563 เพ่ือใหสภาเทศบาลพิจารณาใหความเห็นชอบใน
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา ญัตติ ขอรับความเห็นชอบการเปลี่ยนแปลงเง่ือนไขการผอนชำระเงินกู วงเงินกูประจำ (T/L)  

บมจ.ธนาคารกรุงไทย และญัตติอ่ืน ๆ ซ่ึงเจาหนาท่ีไดจัดสงเอกสารพรอมดวยระเบียบวาระ  
การประชุม ไป ใหท านทราบล วงหน าแล วนั้ น  วันนี้ มี สมาชิกมาประชุม   ๑๓   ท าน              
ครบองคประชุม จึงขอเปดการประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลอานประกาศเรียกประชุม 

นายนิกร โตจีน     ประกาศอำเภอเมืองชัยนาท 
เลขานุการสภาเทศบาล เรื่อง กำหนดประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  
           ประจำป พ.ศ. 2563 
     ............................................................. 
  ดวยเทศบาลเมืองชัยนาทรายงานวา มีความประสงคขอเปดประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 
ประจำป พ.ศ. 2563 เพ่ือใหสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาใหความเห็นชอบในญัตติ ขอรับความเห็นชอบการ
เปลี่ยนแปลงเง่ือนไขการผอนชำระเงินกู วงเงินกูประจำ (T/L) บมจ.ธนาคารกรุงไทย มีกำหนดไมเกิน 15 วัน ตั้งแต วันท่ี 
8 กันยายน 2563 ถึง 22 กันยายน 2563  

  ผูวาราชการจังหวัดชัยนาท โดยนายอำเภอเมืองชัยนาทพิจารณาแลวเห็นสมควรกำหนดสมัยประชุมสภา
เทศบาลเมืองชัยนาท สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป พ.ศ. 2563 จึงอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 26 แหง
พระราชบัญญั ติ เทศบาล พ.ศ. 2496 แก ไขเพ่ิมเติม (ฉบับ ท่ี  13) พ.ศ . 2552 และคำสั่ งจั งหวัดชัยนาท                     
ท่ี 2731/2560 ลงวันท่ี 6 ตุลาคม 2560 เรื่อง การมอบอำนาจของผูวาราชการจังหวัดชัยนาท ใหนายอำเภอปฏิบัติ
ราชการแทน จึงประกาศกำหนดประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป พ.ศ. 2563 ตั้งแต
วันท่ี 8 กันยายน 2563 ถึงวันท่ี 22 กันยายน 2563 

จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

 ประกาศ ณ วันท่ี ๓ กันยายน พ.ศ. 2563 

  (ลงชื่อ)    ยุทธพร  พิรุณสาร 
   (นายยุทธพร  พิรุณสาร) 
  นายอำเภอเมืองชัยนาท ปฏิบัติราชการแทน 
          ผูวาราชการจังหวัดชัยนาท 
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ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่อง ท่ีประธานจะแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายโสพล วงศสอาด   วันนี้มีสมาชิกยื่นใบลา  จำนวน  4  ราย 
รองประธานสภาเทศบาล  1. นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล  (ลาปวย) 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภา  2. นายเอกชัย  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล    (ลาปวย) 
    ๓.  นายสุธ ี  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล    (ลาปวย) 
    4.  นายแสวง  สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล    (ลาปวย) 
    ซ่ึงผมพิจารณาแลวอนุญาต 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2563 
  เม่ือวันท่ี 14 สิงหาคม 2563 
-  สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจำป พ.ศ. 2563 
  เม่ือวันท่ี 24 สิงหาคม 2563  

นายโสพล วงศสอาด  ตามท่ีเจาหนาท่ีเทศบาลไดจัดสงรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท  
รองประธานสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2563 ท้ัง 2 ครั้ง ไปใหทานสมาชิกไดรับทราบลวงหนา 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภา   แลวมีสมาชิกทานใดจะขอเปลี่ยนแปลงและแกไขขอความตอนใดบางหรือไม เชิญคุณทวีศักดิ์ 
    ประโยชนงาม ครับ 

นายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายทวีศักดิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล ในระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆตามท่ีผมไดอภิปรายไปนั้น  

 ในบรรทัดท่ี 3 นั้น ในนี้พิมพไววา “ผานไปยังทานสมาชิกสภาเทศบาล” ผมอยากให  
 เปลี่ยนเปนผานไปยังทานประธานสภาเทศบาลครับ ขอบคุณครับ 

นายโสพล วงศสอาด  ครับ เจาหนาท่ีแกไขดวยครับ มีสมาชิกทานจะขอเปลี่ยนแปลงและแกไขขอความ 
รองประธานสภาเทศบาล ตอนใดบางหรือไม (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภา  สภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2563 ท้ัง 2 ครั้ง  

 โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 

นายโสพล วงศสอาด  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภา 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง ท่ีเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

นายโสพล วงศสอาด  ................................................. ไมมี ...................................................................... 
รองประธานสภาเทศบาล ............................................................................................................................................. 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภา 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 

    4.1 ญัตติ ขอรับความเห็นชอบการเปลี่ยนแปลงเง่ือนไขการผอนชำระเงินกู วงเงินกู 
   ประจำ (T/L) บมจ. ธนาคารกรุงไทย (กองคลัง) 

นายโสพล  วงศสอาด   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา 
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นายปยะ เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล  
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๑ หนา ๑ – ๘) 
    กระผมขออธิบายเพ่ิมเติมดังนี้นะครับ เนื่องจากเทศบาลเมืองชัยนาท เรามีภารกิจ 

สำคัญในการปองกันและควบคุมโรคติดตอเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19)  
ตองใชงบประมาณในการดำเนินการปองกันฯ เปนจำนวนมากสงผลกระทบในดานงบประมาณ
ของเทศบาล เพ่ือแกไขปญหาดังกลาวเพ่ือเสริมสภาพคลองทางการเงิน การคลัง ของเทศบาล 
จึ ง ได ขอ เปลี่ ย น แป ลงการผ อนชำระห นี้ กั บ ธน าคารกรุ ง ไทย  (มห าชน ) วงเงิน กู         
66,000,000 บาท จากเดิมท่ีตองชำระเงินตนทุกป ปละ 5.5 ลานบาท พรอมดอกเบี้ยโดย
ธนาคารกรุงไทย ไดอนุมัติใหเปลี่ยนแปลงเง่ือนไขการผอนชำระวงเงินกูใหม สาระสำคัญคือป 
2563 ใหปลอดชำระเงินตน 1 ป โดยใหชำระดอกเบี้ยทุกเดือน ตามเอกสารแนบหมายเลข 1 
หนา 8 นะครับ จึงขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลแหงนี้ กอนท่ีจะตองรายงานจังหวัดทราบ
ตอไป 

นายโสพล วงศสอาด  เชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภา 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล ถึงเหตุท่ีจำเปนเราตองเปลี่ยนแปลง 

การชำระเงินใหกับธนาคารกรุงไทย ไมทราบวาเกิดจากการจัดเก็บรายไดของเราไมเขาเปาหรือ
จากสาเหตุใดครับ ท่ีเราตองชำระแตดอกเบี้ยยังไมชำระเงินตนเปนเวลา 1 ป ท่ีอางมาคือวาเกิด
จากสาเหตุโควิด 19 นะครับ ปจจุบันสถานการณรอบบานเราท้ังพมา ท้ังอินเดีย กำลังมีปญหา
มากมาย ไมทราบวาระยะเวลา 1 ป ท่ีขอไวจะพอหรือเปลา อยางไงขอใหทานประธานสภา
เทศบาลชวยใหคณะผูบริหารแจงใหประชาชนไดรับทราบวาสถานการณนี้เกิดข้ึนเพราะอะไร 
ขอบคุณครับ 

นายโสพล วงศสอาด  เชิญทานนายกฯ ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภา 

นายเจษฎา สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สำหรับญัตติเก่ียวกับ 
นายกเทศมนตรี  การขอพักชำระหนี้ของธนาคาร ขอเรียนทานประธานสภาเทศบาลไดรับทราบวา สถานการณ 

การเงิน การคลัง ของเทศบาลเมืองชัยนาท และของเทศบาลท่ัวประเทศ องคกรปกครอง
ทองถ่ินท่ัวประเทศ จะมีลักษณะคลาย ๆ กันหนักเบาแลวแตทางเทศบาลแตละท่ีไป ขอเรียนวา
สืบเนื่องจากเกิดจากโควิด 19 คือมันมีนโยบายเก่ียวกับโควิด 19 ทำใหเราสามารถพักชำระ
หนี้ไดนะครับ ท้ังนี้ท้ังนั้นเงินท่ีเราลดลงเกิดจาก พ.ร.บ. ท่ีดินและสิ่งปลูกสราง คือภาษีโรงเรือน     
ในอดีต ซ่ึงในอดีตกฎหมายเดิมเราเก็บไดโดยเฉลี่ยตอปประมาณสิบสี่สิบหาลานบาทนะครับ 
กฎหมายใหมออกมาเทศบาลฯ เราจะเก็บไดประมาณสี่ลานบาท แตป 63 นี้ เราจะตองได       
สี่ลานบาท แตรัฐบาลออกมาตรการออกมาอีกใหเก็บแค 10 เปอรเซ็นตของสี่ลานก็คือสี่แสน
คือ จากสิบสี่ลานปนี้เราไดสี่แสน สี่แสนบางรายก็มีขยายเวลาออกไป ซ่ึงเงินตัวนี้เราก็จะหายไป
จากระบบสิบกวาลานนะครับสิบสี่สิบหาลานบาท อีกสวนหนึ่งเกิดจากสถานการณโควิด 19 
ทำใหการจัดเก็บภาษีของประเทศทำใหรายไดของพ่ีนองประชาชนลดลง การจัดเก็บของรัฐบาล
เองมีรายไดลดลงเงินสวนนี้รัฐบาลตองจัดสรรใหเราอีกสวนหนึ่งนะครับ ตอนนี้รัฐบาลสงมาจาก
ท่ีเรา 
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ประมาณการไวตกประมาณหาถึงหกลานบาท ซ่ึง 2 ตัวนี้รวมกันเกือบยี่สิบลานบาท ถามวา
ตอนนี้เราใชเงินอยางไง ตอนนี้เราล้ำเขาไปใชเงินสะสมโดยขออำนาจจากผูวาฯ ในการจาย
เงินเดือน เงินตาง ๆ แลวก็จนถึงเงินทุนสำรองเงินสะสม ซ่ึงอันนั้นเปนกอก 3 เขาข้ันวิกฤต     
แตถามวาการพักชำระหนี้จะชวยเราไดไหม คือในเทศบัญญัติงบประมาณ ประจำปงบประมาณ 
2563 เราตองจายหนี้เขาหาถึงหกลานบาทตัวนี้ชวยเราไดสวนหนึ่ง ทางธนาคารก็ผลัดใหเรา 
1 ป ปหนาก็ตองขอใหม ท่ีทานถามวาทำไหมไมขอหลาย ๆ ป หรือวาทำไหมไมขอ 2,3 ป    
เขาใหขอเปนปตอป แตบางธนาคารขอท่ีเดียว 2 ปได แตของธนาคารกรุงไทยปนี้เรามีเหตุผล
อยางนี้ปหนาเรามีเหตุผลอีกเราก็ขอไปเขาก็จะเอาไปทบ สมมุติวาเราเหลือเงินสะสมผมไมแนใจ
วาตัวเลขเหลือ 6 ป ในปท่ี 6 เราตองใชหาลานเปนสิบลานอีก 6 ป ขางหนาก็วากันไป       
เปนเคส ๆ ไป ซ่ึงธนาคารกรุงไทยเองก็เปนสวนหนึ่งของรัฐท่ีชวยดูแล ขอเรียนวาสถานการณ 
การเงิน การคลัง ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ซ่ึงท่ัวประเทศและของเราดวยอยูในข้ันวิกฤต
พอสมควร ซ่ึงเราตองมาดูปรับลดรายรับรายจายของเราอันไหนมีความจำเปน เราตองเลือกไป
เปนขอ ๆ ไป ทางคณะผูบริหาร รองนายกฯ ปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล ผูอำนวยการกอง
ตาง ๆ ก็พยายามชวยกันดูวาตรงไหนท่ีเราจะชวยเหลือประชาชนได ขอเรียนวาโครงการตาง ๆ 
บางอันอาจจะหยุดชะงักไปบางนะครับ เนื่องจากตอนนี้การเงินของเรามีปญหา ก็เกิดจาก
สาเหตุปจจัยภายนอกนะครับ เรื่องกฎหมายท่ีออกมาทำใหเรากระทบ การจัดสรรงบประมาณ
ของรัฐบาลท่ีจัดสรรใหเราทุกปกระทบดวย มันเลยสงผลกระทบกับเรา ขอเรียนวาคณะ
ผูบริหารพยายามดูจากความสำคัญท่ีสุด การบริหารงานท่ีเราจะใชเงินใหมากท่ีสุด สวนเรื่องงบ
ลงทุนตาง ๆ เรื่องระบบตาง ๆ ชะลอตัว แตท่ีทานถามถนนท่ีทำใหมอันนี้เกิดจากเงินอุดหนุน     
เฉพาะกิจท่ีเราขอไปไมเก่ียวในเทศบัญญัติฯ ทานจะเห็นวางบลงทุนเราแยอยูทำไมมีการไป     
ทำถนน อันนี้เปนเงินคนละตัวกัน ขอเรียนวาแจงใหทานประธานสภาและทานสมาชิกได
รับทราบวาสถานการณเราเปนอยางนี้ ขอบคุณครับ  

นายโสพล วงศสอาด  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใด 
รองประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ ขอรับความเห็นชอบการเปลี่ยนแปลงเง่ือนไขการผอนชำระเงินกู  
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภา   วงเงินกูประจำ (T/L) บมจ. ธนาคารกรุงไทย  (กองคลัง)  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมไดพิจารณาแลวมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท จำนวน 13 เสียง ใหเทศบาล  
เมื องชั ยน าท  ขอ เปลี่ ยน แปลงเง่ือน ไขการผ อนชำระ เงิน กู  วง เงิน กู ป ระจำ (T/L)                
บมจ. ธนาคารกรุงไทย วงเงินกู 66,000,000 บาท ตามสัญญากูเงิน ลงวันท่ี 3 ธันวาคม 
2550 ดังนี้ 

1. ขอพักชำระหนี้ตนเงินกู ป 2563 ซ่ึงกำหนดชำระภายในวันท่ี 30 กันยายน 
2563 จำนวน 5,500,000 บาท โดยชำระดอกเบี้ยทุกเดือน 

2. ป 2564 ชำระตนเงิน 5,500,000 บาท โดยชำระดอกเบี้ยทุกเดือน 
3. ป 2565 ชำระตนเงิน 8,250,000 บาท โดยชำระดอกเบี้ยทุกเดือน 
4. ป 2560 ชำระตนเงินท่ีเหลือท้ังหมด โดยชำระดอกเบี้ยทุกเดือน เง่ือนไขอ่ืน ๆ 

คงไวตามเดิม 

นายโสพล วงศสอาด  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา 
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ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง  อ่ืนๆ  (ถามี) 

นายโสพล  วงศสอาด  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนๆ ท่ีจะนำเสนอตอท่ีประชุม ขอเรียนเชิญคุณทวีศักดิ์  
รองประธานสภาเทศบาล ประโยชนงาม ครับ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา 

นายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายทวีศักดิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล ผมอยากเรียนถามคณะผูบริหารผานทานประธานสภา 

เทศบาล ตามท่ีนายกสมาคมองคการบริหารสวนทองถ่ินแหงประเทศไทยหรือ อปท.        
พรอมตัวแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 10 จังหวัดในภาคกลาง ไดทำหนังสือถึง
นายกรัฐมนตรีเก่ียวกับของบเพ่ิมตัวนี้ เก่ียวกับวาเราจัดเก็บภาษีต่ำ ดำเนินการถึงไหนแลว 
เพราะวามันนานเหมือนกัน นายกรัฐมนตรีจะทราบหรือเปลาไมรู เพราะวาเราอยูในสวนของ
ภาคกลาง เพราะนายก อปท. ไดทำหนังสือถึงนายกรัฐมนตรีประยุทธิ์ จันทรโอชา เพ่ือจะขอ  
งบเพ่ิม เนื่องจากเราเก็บภาษีไดตกต่ำ จึงขอถามทานนายกฯ วาไดทราบเรื่องหรือเปลา  
ขอบคุณครับ 

นายโสพล วงศสอาด  เชิญทานนายกฯ ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา 

นายเจษฎา สี่พ่ีนอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สำหรับทานสมาชิก 
นายกเทศมนตรี ท่ีไดติดตามขาวบานขาวเมือง เก่ียวกับเรื่องเงินของ อปท. ทานจะเห็นวาไดมีการตอสูเก่ียวกับ 

อปท. ท่ีไปตอรองกับรัฐบาล ในเรื่องท่ีรัฐบาลไดออกกฎหมายการจัดเก็บภาษีโรงเรือนหรือภาษี
ท่ีดินและสิ่งปลูกสราง ทำให อปท. จัดเก็บภาษีไดนอยลง ตามท่ีผมไดเรียนใหทานไดทราบแลว  
สมาคมทองถ่ินไดมีการตอสูทางรัฐบาลคือเรียกรองจากรัฐบาลสืบเนื่องจากเปนนโยบายรัฐท่ี
ออกกฎหมายตัวนี้มาสงผลกระทบตอทองถ่ินเราในการบริหารงาน เพราะวาทุกปเราจะรูวาทุก
ปเรามีเงินประมาณเทาไร เราจัดสรรงบประมาณของเราท่ีมีอยูแลววันดีคืนดีจำนวนเงินมัน
ลดลงโดยอัตโนมัติอยางรวดเร็วทำใหตั้งตัวไมทัน ก็มีการเรียกรองไปยังรัฐบาลข้ันตอนถึงทาง      
กรมสงเสริมฯ ไดแปรงบประมาณขอเพ่ิมหนึ่งหม่ืนลานบาท ผมจำตัวเลขไมไดตัวเลขกลม ๆ 
ประมาณหนึ่งหม่ืนลานบาทท่ีมาจัดสรรเยียวยาใหกับเทศบาลตาง ๆ ของ อปท. ตาง ๆ        
ทางเทศบาลฯ เองก็ไดทำเรื่องข้ึนไปดวยอยูในกลุมของสมาคมท่ีทานเรียกรองอยูแลวดวย      
ซ่ึงอันนั้นเปนแคเสี้ยวหนึ่งจริง ๆ แลวมีการคุยกันภายในอยูแลวบางท่ีไมตองมีคลิปออกมามีการ
คุยกับผูใหญในเรื่องความเดือดรอนของพวกเราตาง ๆ ทางรัฐบาลก็รับทราบพยายามแกไขอยู 
แตวา  ณ ปจจุบันทางกรมสงเสริมฯ ไดแปรเพ่ิมเงินรัฐบาลของป 2564 หนึ่งหม่ืนลานบาท 
เพ่ือจะมาเยียวยากับเงินท่ีเราจัดเก็บภาษีนอยลง ท่ีผมรายงานเบื้องตน พ.ร.บ. ตัวนี้ออกมาใหม
ทำใหเงินเราหายไปสิบหาถึงยี่สิบลานบาท ผมไมแนใจวาการจัดสรรของเขาจะมาถึงเราสัก       
ก่ีลานนะครับมันอาจไมไดเต็มเม็ดเต็มหนวยนะครับ เพราะวาหนึ่งหม่ืนลานบาทนี้ อปท. 
ท้ังหมดมี 7,000 แหง แตตามรายงานเขาเขียน 5,000 แหง แตผมไมรูวา 2,000 แหง ไมมี
เราดวยหรือเปลา ตองไปดูเพราะวากฎเกณฑตัวนี้ยังไมออก ก็เรียนวาสถานการณตัวนี้ทาง
เทศบาลฯ โดยคณะผูบริหาร ขาราชการ ตาง ๆ พยายามติดตามโดยตลอดและเราตอสู        
โดยตลอด ลาสุดเราไปเรียนชี้แจงตอกรรมาธิการในรัฐสภามาแลวนะครับ เรามีความเดือดรอน
อยางไรตาง ๆ คือไปหลายชองทาง ทางสมาชิกวุฒิสภา สมาชิกสภาผูแทนราษฎร สงไปดวย     
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ขอเรียนวาเรื่องพวกนี้เราไมไดนิ่งเฉยนะครับ เพราะวาเปนเรื่องการบริหารงานโดยตรงเปน
อุปสรรคจริง ๆ เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานไดทราบวาไมตองหวงนะ 
ครับวาเรากำลังติดตามอยางกระชั้นชิดท่ีสุดเทาท่ีเราทำได ตองขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีติดตาม
ขาวสารมาโดยตลอด ขอบคุณครับ 

นายโสพล วงศสอาด  ขอบคุณทานนายกฯ ครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ  
รองประธานสภาเทศบาล เชิญคุณภัณฑารักษ สินทรัพย ครับ  
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา 

นายภัณฑารักษ สินทรัพย  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล ผมมีเรื่องฝากทานประธานสภาผาน 

คณะผูบริหารนะครับ ตอนนี้รถขยะแบบอัดทายของเรา เนื่องจากลูกยางท่ีฝาทายมันชำรุด 
พอตอนท่ีเอาขยะข้ึนไป แลวตอนท่ีอัดขยะลงไปน้ำจากขยะมันไหลลงถนนแลวมันเหม็น ก็อยาก
ใหแกไขปญหาตรงนี้กอน แบบวามันไปอัดอยูบริเวณไหนมันก็จะเปนจุดท่ีน้ำรั่วไหลตรงนั้น    
นะครับ อยากใหแกไขดวนดวย ขอบคุณครับ 

นายโสพล วงศสอาด  เชิญทานรองปยะฯ ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา 

นายปยะ เหลาสุวรรณ  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ครับจะใหทำการ 
รองนายกเทศมนตรี ซอมโดยเรงดวนครับ ขอบคุณครับ 

นายโสพล วงศสอาด  เชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา 
 
นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอหารืออีกเรื่องครับ ไดทราบจาก 

ทานนายกฯ วาเราจะมีงบปรับปรุงบริเวณเข่ือนเรียงหิน ท่ีนี่ไมทราบวามีแบบแปลนออกมา
อยางไร จึงขอเสนอเพ่ือตัดไฟแตตนลม อยากให มีการสรางรั้วเพ่ือปองกันรถยนตหรือ
รถจักรยานยนต เพราะถาเกิดเหตุ ข้ึนมาแลวบางครั้งมีผูออกไปบริหารรางกายแลวมี
รถจักรยานยนตวิ่งถาเกิดมีการชนข้ึนมาจะเกิดภาพลักษณท่ีไมนาดู อยางไรฝากคณะผูบริหาร
ชวยออกแบบวาใหมีรั้วก้ันเพ่ือปองกันรถยนตหรือรถจักรยานยนตข้ึนไปวิ่งขางบนหรือจอด
ขางบน เพราะปจจุบันจังหวัดชัยนาทบานเราเปนจังหวัดเล็ก ๆ แตรถติดแลวนะครับ ปริมาณ
รถมากข้ึนสถานท่ีจอดรถเทาเดิมนะครับแตปริมาณรถมากข้ึนเพราะฉะนั้น เปนการดิ้นรนเพ่ือ
ไปหาท่ีจอดก็โดยเปนการผลักภาระข้ึนไปจอดบริเวณเข่ือนเรียงหิน ซ่ึงเจตนารมณของเราเคย
พูดมาแลวเราสรางข้ึนเพ่ือไมใหเปนท่ีจอดรถ เราสรางข้ึนมาเพ่ือใหประชาชนมาออกกำลังกาย   
การจัดงานบางอยางโอเคจัดไดแตการขนสัมภาระควรจะจอดรถขางถนนแลวใชแรงงานขนข้ึน
ไปนะครับ ขอไดโปรดพิจารณาดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายโสพล วงศสอาด  ครับ ตามท่ี สท.กิตติ์ชนมฯ ไดแถลงขอความเห็นชอบนั้น ผมในฐานะท่ีอยูใกลบานผม  
รองประธานสภาเทศบาล ผมเดินท้ังเชาและเย็น ผมเห็นโดยตลอดจริงอยางท่ี สท.กิตติ์ชนมฯ ไดอภิปรายครับ  
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภา เชิญทานนายกฯ ครับ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




